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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Что думает обычный человек о правильном или здоровом питании – нужно употреблять полезные продукты и тогда будешь здоров. Но это утверждение не в каждом случае верно, так здоровое питание – это не только употребление «полезных» продуктов, это целая наука, у которой есть свои правила и законы.

Данная методическая разработка может быть использована для проведения внеурочного мероприятия в рамках профессиональных декад или в качестве защиты обучающимися заданий внеаудиторной самостоятельной работы по дисциплине Физиология питания.
Цель конкурса: пропаганда здорового образа жизни среди обучающихся, привитие принципов здорового питания, рациональной организации труда и отдыха, нравственной культуры.

Кроме того, процесс подготовки и проведения конкурса способствует развитию у обучающихся общих компетенций (согласно ФГОС СПО):

· понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес;

· организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем;

· осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач;

· использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности;

· работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.
Участники: инициативные бригады от каждой ученической группы обучающихся 1-3 курсов профессии Повар, кондитер и специальности Технология продукции общественного питания. 

Место проведения: учебный класс, оснащенный  мультимедиа проектором.

Предполагаемое время проведения: 45 минут.
ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
I. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП:

В каждой ученической группе выбирается инициативная бригада (или назначается преподавателем), состоящая из 3-5 человек, которые будут представлять и защищать презентацию на конкурсе. Обучающиеся определяются с темой презентаций под руководством преподавателя. Педагог знакомит бригады с требованиями к содержанию и оформлению презентации (Приложение 1) и сопровождающего доклада.
II.  ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА:

Конкурс проводится по принципу круглого стола. Участники по очереди представляют презентации на тему «Еще больше о здоровом питании» и комментируют предложенные принципы питания в сопровождение показа презентации. Время на выступление – не более 5 минут.

III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ:

Жюри определяет соответствие презентации критериям. Презентации, не соответствующие представленным критериям, из конкурса выбывают.

Каждому участнику конкурса и зрителям (всем обучающимся учебных групп не задействованных в инициативных бригадах) выдается жетон, который позволяет отдать голос в пользу только одной презентации, кроме собственной (не в пользу своей группы). Большее количество жетонов определяет победителя.

ХОД КОНКУРСА
Группы располагаются за столами,  расставленными полукругом к экрану (доске). 
 Проведение конкурса начинают ведущие (подготовленные заранее).
1-й ведущий:

- Здравствуйте, друзья!

2-й ведущий:

- Добрый день, участники конкурса!

1-й ведущий:
- Сегодня мы собрались для того, чтобы поговорить о здоровом питании. Насколько велика его функция для долгой и здоровой жизни.

2-й ведущий:

- Да, да. Здоровое питание – это не только, то, чего должен придерживаться каждый человек. Это – наша с вами прямая профессиональная обязанность. 

1-й ведущий:

Вопросы  здорового питания волнуют любого человека, желающего получать от пищи не только удовольствие, но и пользу. Чтобы пища приносила пользу, в ней должны оптимально сочетаться жиры, белки и углеводы. Необходимы также витамины и микроэлементы, а также соблюдение определённых правил, без них здоровье человека невозможно. 
А теперь немного об этих правила. 

Кушать только тогда, когда проголодаетесь. 
2-й ведущий:

Здоровое питание - это когда до 50% употребляемой пищи свежие, сырые овощи, фрукты и зелень. Человек  в сутки должен съедать не менее 500 граммов зелени, свежих овощей и фруктов. 

1-й ведущий:

Здоровое питание - это питание натуральной пищей. Откажитесь от рафинированных масел, консервов, полуфабрикатов (различных колбасных изделий) и глянцевых фруктов (их натирают парафином). Откажитесь от употребления жаренного. Старайтесь питаться разнообразной, простой натуральной пищей. 

2-й ведущий:

Пища должна быть минимально обработанной. Чем меньше обрабатывается пища, тем больше в ней сохраняется витаминов и полезных веществ. Готовить пищу надо только с хорошим настроением. 

1-й ведущий:

Здоровое питание - это сбалансированное питание. Не существует ни одного пищевого продукта, который содержал бы все необходимые компоненты, поэтому рацион должен быть максимально разнообразным и сбалансированным. 

2-й ведущий:

Здоровое питание - это постоянное употребление биологически активных продуктов. Наиболее важнейшими из них  являются: мёд, орехи, куриные яйца, молочно - кислые продукты, шпинат, яблоки, курятина, рыба, черника и чеснок.

1-й ведущий: 

Здоровое питание - это тщательное пережевывание пищи. 

2-й ведущий:

Ни в коем случае не переедать.   Уменьшение количества потребляемой пищи  способствует восстановлению и укреплению здоровья и увеличению продолжительности жизни.

1-й ведущий:

Не пейте во время еды. Пейте чай не раньше, чем через 2 часа после еды. Но  ежедневно надо выпивать примерно 2 литра воды.

2-й ведущий:

Кушать не позже, чем за четыре часа до сна.

1-й ведущий:

Здоровое питание - это отказ от модифицированных продуктов. Их употребление приводит к возникновению онкологических и нервных заболеваний, а также к необратимым изменениям иммунной системы человека.

2-й ведущий:
Необходимо уяснить для себя простую истину: здоровое питание – это не временная диета для поправления здоровья, это образ жизни, благодаря которому организм постоянно обеспечивается необходимыми полезными веществами и ферментами.

1-й ведущий:
 Здоровое питание, если вы будете соблюдать его основные правила, поможет избавиться от многих заболеваний, укрепить здоровье, повысить работоспособность и увеличить продолжительность жизни.

2-й ведущий:
Ну, а теперь, настало время представить конкурсные работы наших участников! Вам слово для  показа собственного представления о здоровом питании, его принципов, а может быть и последствий неправильного питания.
Представление презентаций участниками (очередность представления определяется преподавателем).
Подведение итогов.

- Слово членам жюри.
- Выбор участников/зрителей в пользу одной из представленных презентаций.

- Вручение Сертификатов участия и Грамоты бригаде победителей.

Приложение 1
ТРЕБОВАНИЯ   К   ПРЕЗЕНТАЦИЯМ
1. Соответствие заявленной теме.

2. Презентация выполнена в формате Microsoft PowerPoint (97-2003).

3. Объем презентации не менее 30 слайдов.

4. Наличие спецэффектов приветствуется.

5. Обязательные элементы:

1) Титульный слайд (тема,  исполнители и  номер группы).
2) Основная часть.

3) Источники.

4) Вывод.

6. Эстетическое восприятие: один стиль слайдов; размер шрифта букв не менее 21; замена текста схемами, таблицами, иллюстрациями; законченность презентации: итог, вывод, рекомендации.

7. При представлении презентации сопроводительный текст   не повторяет информации на слайдах, а представляет ее в расширенном виде или аналитическом.

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ
1. Блог про правильное питание и полезные продукты, https://healthy-zone.ru/zdorovoe-pitanie-eto-ili-5-osnovnyih-postulatov; 

2. Кулинарный Эдем, http://kedem.ru/health; 

3. Польза и Вред.Ру; http://polzavred.ru/pravilnoe-pitanie.
