
· Областной психолого-педагогический и медико-социальный Центр. Ростов-на-Дону, ул. Малюгиной, 214, т.: 264-17-92, 264-34-44; г. Ростов-на-Дону, ул. 13-я Линия, 23, т.: 251-14-10, 253-35-77. Директор — Чаусова Лариса Казимировна.  Специалисты центра оказывают помощь при острых переживаниях, возникающих в кризисных ситуациях, проявлении личностных и профессиональных проблем, и др. 
· Областной центр социальной помощи семье и детям. Ростов-на-Дону, пер. Островского, 105, т.: 267-05-15, 267-05-04. Исполняющий обязанности директора – Асатуров Сергей Размикович. Главное направление деятельности Центра – социальная адаптация семей к трудным жизненным обстоятельствам. Оказывается психологическая, социальная, правовая помощь.
· Центр диагностики и консультирования г. Ростова – на – Дону.  Ростов-на-Дону, ул. Ленина 44/2, т.: 245-52-23. Директор - Суханова Ольга Владимировна. Записаться на психологическую консультацию также можно, оставив заявку на сайте http://cdkrostov.ru. В центре работают тренинговые группы.
· Психологический центр Советского района. Ростов-на-Дону, ул. 339-й Стрелковой Дивизии, 17/3, корп. 3, т.: 225-07-52, 225-29-58. Директор – Наконечная Татьяна Викторовна. Центр оказывает компетентную помощь для несовершеннолетних обучающихся и их родителей/ законных представителей.
· Городское бюджетное учреждение здравоохранения «Наркологический диспансер». Ростов-на-Дону, ул. Баумана 38, т.: 240-42-57. Прием ведут врачи психотерапевты, психиатры – наркологи, клинические психологи.                            Помощь детям и подросткам с проблемами наркозависимости. Можно обратиться в анонимные кабинеты.
· Детско-подростковая наркологическая служба Советского района. Ростов-на-Дону, пр. Коммунистический, 39а, поликлиника Городской больницы № 20, т. 271-95-86. Прием ведется анонимно и бесплатно.
· Областной центр планирования семьи и репродукции человека. Ростов-на-Дону, ул. Московская 79, т.: 262-31-49, 262-04-33. Ведут бесплатный прием гинеколог, уролог,  психолог, психотерапевт. Психологическая помощь в ситуации незапланированной беременности. Консультация психолога для подростков бесплатная
· Государственное казенное  учреждение Ростовской области " Центр занятости населения города Ростова - на - Дону". Ростов-на-Дону, ул. ул. Красноармейская,  36/62, т.: 290-70-04. Помощь в профориентации и трудоустройстве молодежи 14 лет и старше. Официальный сайт: http://podrostok-rabota.com/city/rostov-na-donu
· Государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Центр по профилактике и борьбе со СПИД». Ростов-на-Дону, ул. Кулагина, 7а, т.:  218-55-36, 218-55-37, 210-98-24.  Центр специализируется на оказании консультативной, диагностической, лечебной, а также социальной, психологической и юридической помощи людям, живущим с ВИЧ. В центре можно сдать тестирование на ВИЧ (бесплатная процедура).
· Аппарат Уполномоченного по правам человека в Ростовской области. Ростов-на-Дону, пр. М. Нагибина, 31 б. Уполномоченный по правам ребенка в Ростовской области – Черкасова Инна Александровна, т. : 280-06-03, 269-06-37. Уполномоченный по правам человека в Ростовской области – Харьковский Анатолий Иванович, т.: 280-06-04, 280-06-01



